2023年6月30日 星期五 E-mail:rbwztp@pdsxw.com

编辑 李 晗 视觉编辑 李永伟 校对 刘克宁

不忘初心担使命 凝心聚力再出发

湛河区开展"四个一"活动庆"七一"

"行走湛河"系列报道之七

世磊)6月28日下午,在"七一"建党节 来临之际,湛河区委书记陈斌及区四大 班子领导带队,分组对老党员、生活困 难党员进行慰问。

陈斌先后走访慰问了九里山街道 芦铁庄村老党员赵青林、曹镇乡齐务村 老党员康春秀,为他们送去节日温暖, 关切地询问他们的身体状况、家庭情 况、子女现状等,对他们为湛河区的发 展作出的贡献表示肯定,并叮嘱街道办 事处和村"两委"干部关心老党员、爱护 老党员,时常做好关怀服务工作。

陈斌指出,老党员是我们党光辉历 程的参与者、奋斗者、见证者,是党和国 家的宝贵财富,湛河区的快速发展离不 开老党员们的关心关注和为之作出的

及时倾听老党员的呼声,积极回应他们 的关切,让他们切实感受到党和政府的 关心关爱。

"七一"临近,为庆祝中国共产党成 立102周年,进一步凝心聚力、砥砺前 行,推动全区各项事业高质量发展,湛 河区安排开展一次迎"七一"主题党日、 一次党内走访慰问、一次人居环境整 治、一次"五星"支部创建观摩等"四个

该区各级党组织通过集中学习、 个人自学、专题研讨等方式,深入学习 习近平新时代中国特色社会主义思想、 《中国共产党章程》等理论知识;组织辖 区党员干部观看红色电影、重温入党誓 词,各级党组织书记带头讲党课,邀请

信仰之基、补足精神之钙。各区直单 位依托"学习强国"、河南干部网络学 院等学习平台,开展学习成果集中晾 晒、"七一"知识竞赛等活动,营造奋力 拼搏、奋发作为、奋勇争先的生动局面

该区组建由县级领导干部组成的 "党员慰问团",区四大班子领导分别带 队,走访慰问30名老党员、困难党员,认 真倾听党员心声,详细了解他们的近况。

该区以"五星"支部创建为契机,持 续改善人居环境,推动辖区内各村(社 区)提档升星。建立区、乡、村三级联动 治理平台,依托新时代文明实践站,组织 党员群众开展志愿服务,深入开展"六 清""六乱"整治行动。全区各乡(街道)

出动党员干部3000余人次,发动志愿者 5000余人次,出动挖掘机、铲车500余 次,拆除废弃建筑、残垣断壁300多处。

6月15日下午,该区开展"五星"支 部创建观摩活动。区委书记陈斌带队, 先后对曹镇乡、姚孟街道、河滨街道等部 分拟创"五星""四星"的村(社区)进行实 地观摩,通过听取汇报、设题询问、实地 察看等方式,全面了解各观摩点的创建 特色、问题困难及下一步打算。引导各 村(社区)学习借鉴杨西村、电力社区等 "五星"示范点,向相邻县(市、区)优秀村 (社区)取经,鼓励各级党组织铆足干劲, 力争"五星"。下一步,该区将全面铺开 "五星工坊"建设工作,努力实现村级产 业振兴"三步走"建设目标,助力"五星" 支部创建,为乡村振兴作出湛河贡献。

以"硬约束"提升"软实力"

区纪委监委持续优化营商环境

本报讯 (记者孙聪利 通讯员 陈卓)"原本抱的希望不大,没想到 还真给解决了,太感谢了。"近日, 湛河区高阳路街道纪工委在"访企 业解难题送温暖"持续优化营商环 境走访时,了解到卓力机械制造有 限公司缺乏熟练技术工后,经多方 督促协调,帮助企业解决了难题, 面对回访的纪检监察干部,该企业 负责人付国选连连致谢。

今年以来,区纪委监委坚持问题 导向,紧扣区委经济工作总体布局, 积极探索优化营商环境的监督举措。

区纪委监委抽调30余名纪检 监察干部,成立优化营商环境监督 治理专班,扎实开展"访万企解难 题""万人助万企""反对贿赂、亲清 政商"等活动。区纪委监委班子成 员带队,深入辖区130余家企业开 展专题调研,严查职能部门在落实

惠企利企政策过程中责任不到位、 作风不扎实等问题,共督促解决突 出问题和意见建议40余条,督促 落实惠企利企政策90项。

中珍山时报

发现问题不是重点,更重要的 是建立长效机制。区纪委监委精准 运用监督执纪"第一种形态",针对 发现的涉企涉商关键岗位、薄弱环 节和重点人员的苗头性、倾向性问 题,开展提醒谈话21人次。建立反 映损害营商环境问题线索接收处置 绿色通道,对涉企问题线索及时分 办、优先处置。同时,严格落实"三 个区分开来"要求,完善容错纠错机 制,制定政商交往8项正面清单和11 项负面清单,严查诬告陷害行为。

"我们将继续以'硬约束'提升营 商环境'软实力',用铁的纪律推进各 项政策措施落地落实、见行见效。" 区纪委监委主要负责人说。

强化政治引领 提升项目质效

湛河春天项目成立临时党支部

本报讯 (记者孙聪利 通讯员 张旭长)6月28日,湛河区湛河春 天项目临时党支部正式成立。

据湛河区北渡街道党工委书 记王栋介绍,湛河春天项目是由 平顶山兴湛房地产开发有限公司 开发的项目,在项目上成立临时 党支部,旨在发挥临时党组织牵 头抓总、政治引领作用,健全完善 党组织领导下的组织共建、资源 共享、事务共商、人才共育、难题 共解、发展共促等机制,推动党组 织、项目参建单位等多方良性互 动、有效联动,以项目质效提升推

动经济社会高质量发展实现突破 提升。

湛河春天临时党支部书记夏 爽表示,该支部将打造"支部建立 在项目上,党旗飘扬在工地上"的 党建工作特色,力争把党支部建设 成为企业发展需要、企业党员能依 靠、广大员工欢迎、社会各界认同 的基层组织,引领干部职工以扎实 的作风、务实的态度、拼搏的精神, 积极投身到湛河新区的开发建设 当中,打造更健康宜居、更丰富多 彩、更具品质的项目,用优异业绩 为党旗增光添彩。

党建促廉洁 清风拂校园

"党建+"领航清廉学校建设

本报讯 (记者孙聪利 通讯员 李向平)6月28日,湛河区教体局 召开庆祝中国共产党成立102周 年暨"两优一先"表彰大会,表彰13 个先进基层党组织、23名优秀党 务工作者和59名优秀共产党员。

今年以来,该局充分发挥党建 引领作用,纵深推进清廉学校建 设。该局将全区划分为5个学区, 区,并以学区为基础建立党支部, 构建"党、政、督、训、研"五位一体 的学区管理体制。

同时,该局注重教体系统政治 生态建设,将党支部建在学科组、 系统的亮丽名片。

年级组和项目组上,在服务师生中 实现对教师业务能力的引领。

为推动清新学风持续向好,该 局对党建工作进行量化考核,扎实 推行阳光招生、阳光采购、清廉收 费、清廉基建、清廉食堂等。

去年以来,湛河区教体系统党 建工作标准化、规范化建设成效显 著。沁园小学被评为市级党建示 级党建示范校复评,曹镇中学"红 帆,引领"、开源路小学"五正教 育"、焦庄小学"向尚·未来"等特色 教育党建文化品牌成为该区教育

小物件大作用

北渡街道设置防溺水应急救援杆

本报讯 (记者孙聪利 通讯员 杨洁)"别看这根竹竿不起眼,关键 时刻能起到大作用。"6月26日,湛 河区北渡街道双楼村村民董文甫 指着沙河边的一根竹竿说。

随着汛期来临,溺水事故进入 高发期。北渡街道积极行动,主动 担当作为,在辖区沙河两岸重点区 域加大防溺水宣传力度,并在河两 岸安置应急救援杆。

该设备由夯入地下的钢管底 座和一根长约6米的竹竿组成。

同时,配备漂浮绳和救生圈,重点 河段每200米设置一套这样的设 备,一旦出现溺水情况,可以在保 证救援人员安全的前提下,尽快对 落水者进行施救。

"这些救护设施虽然都是小物 件,但是能在发生危险时发挥大作 用,减少悲剧的发生。除此以外, 街道还组织各村成立巡逻队,对沙 河两岸开展不定期巡逻,确保汛期 群众生命财产安全。"北渡街道党 工委委员于国权说。

持续提升村级治理水平

荆山街道"一约五会"引领文明新风尚

本报讯 (记者孙聪利 通讯员 翟进杰)6月27日上午,在湛河区 荆山街道统张村会议室,干部群众 欢声笑语、会聚一堂。

"红白喜事早就不像过去那样 大搞了,风气好多了。""村里的矛 盾少了,邻里之间关系也变好 了。"……说起村规民约带来的影 响,不少群众有感而发。

麦收过后、秋粮露苗,群众难 得清闲,兼任村民议事会理事长的 统张村党支部书记张红彬趁机召 集村"两委"干部、村民代表以及德 高望重的乡贤老者,商量更新村规 民约和红白喜事中的一些细节。 "因结婚时女方索要高额彩礼, 有的村民家甚至背上贷款,丧事上

也互相攀比……"统张村红白理事 会会长张振伟说,时代在变,村规民 约也要及时更新,要引导村民树立 厚养薄葬、绿色低碳的生活理念。 自全国文明城市创建工作启

动以来,荆山街道坚持把文明创建 与提升村民素质紧密结合,倡导公 民基本道德规范,积极推行"一约 五会"制度,持续提升村级治理水 平,让文明新风吹散乡村陋习,为 乡村振兴注入强大精神力量。



九里山街道举行庆"七一" 创"五星"文艺会演

本报讯 (记者孙聪利 通讯员程雪 颖)6月27日晚,湛河区九里山街道西 苑社区在社区中心广场举办"共建和美 西苑 争创五星党支部"庆"七一"文艺

伴随着激情澎湃的音乐,演出在欢 快的开场舞《白马》中拉开帷幕。随后, 戏曲《让神州大地国泰民安》、诗歌朗诵 《童心向党》、舞蹈《沂蒙颂》等10余个节 目依次上演,赢得了居民的阵阵掌声。

"今天的文艺演出很接地气,大家不 仅看得开心,还了解到'五星'支部创建 知识。"社区居民纷纷表示。

自"五星"支部创建工作开展以来, 九里山街道联合共建单位、志愿者等,开 展丰富多彩的惠民活动,形成"人人为 我,我为人人"的共建共享新风尚。

紧盯重点领域 全面排查整治

湛河区全力以赴抓好安全生产

霉女

格头

祖家

本报讯 (记者孙聪利)6月26日上 午,湛河区农业农村局工作人员到曹镇 乡养殖场(户)处进行安全生产排查,要 求规范管理储液池、化粪池,大型机械 设备用电要做到专人管理。

隐患排查不停歇,拧紧燃气"安全 阀"。当天,该区马庄街道各村(社区)持 续开展燃气安全隐患排查整治专项行 动,对发现的安全隐患现场责令整改;南 环路街道安监站联合社区干部、辖区民 警和志愿者,对燃气泄漏报警装置、安全 阀、气瓶充装运输、消防等重点环节开展 无死角排查,并引导商户自觉定期开展 自检自查,从源头上消除安全隐患。

安全是发展的前提。连日来,湛河 区认真贯彻落实各级关于安全生产工 作的安排部署,紧盯重点领域、重点行 业和苗头隐患,扎实开展重大事故隐患 专项整治和隐患排查,全力以赴防风 险、除隐患、堵漏洞,严厉打击各类安全 生产非法违法行为,确保安全生产形势 持续稳定。

该区成立燃气拉网式排查整治专 班、"九小场所"排查整治专班、社会末 梢场所排查整治专班等,应急管理、城 管、公安、住建、消防、市场监管等相关 区直部门和各乡(街道)坚持全区"一盘 棋",分工明确、相互协作,对全区燃气 使用场所、"九小场所"和麻将室、娱乐 室等人员密集的社会末梢场所以及工 贸、危化等领域分别进行安全隐患大排 查大整治,发现问题当场提出整改要 求、明确整改时限。

"初心向党,筑梦前行"主题教育知识竞赛

同时,该区开展安全宣传进企业、 进社区、进学校等活动,认真组织应急 演练,全面提升公众安全意识和自救互

截至6月26日,全区共出动检查组 72个、督导组6个,检查企业及各类生产 经营单位629家,发现隐患267处。其 中,应急管理部门出动两个检查组,检查 生产经营单位12家,发现隐患26处。